
Progression des types de problèmes pour l’intervention : 

Proposition d’adaptation par C. Dufour de la progression proposée par le groupe des 12 PES & groupe Irem 
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Enoncés de problèmes 
 

 

A1 : Dans la boîte il y a 1 
jeton. J’en ajoute 1. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
A1 : Dans la boite il y a 2 
jetons. J’en ajoute 1. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
R1 : Dans la boite il y a 2 
jetons. J’en enlève 1. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
R1 : Dans la boite il y a 3 
jetons. J’en enlève 1. 
Combien j’en ai en tout ? 
 

 

A1 bis : Dans la boîte il y a 
1 jeton. J’en ajoute 2. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
A1 bis : Dans la boîte il y a 
2 jetons. J’en ajoute 1. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
R1 bis : Dans la boîte il y a 
3 jetons. J’en enlève 1. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
R1 bis : Dans la boîte il y a 
3 jetons. J’en enlève 2. 
Combien j’en ai en tout ? 

 

A1 bis : Dans la boîte il y a 
2 jetons. J’en ajoute 2. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
A2 : Dans la boite il y a 1 
jeton. J’en ajoute 1 et 
encore 1. Combien j’en ai 
en tout ? 
 
R1 bis : Dans la boite il y a 
3 jetons. J’en enlève 2. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
A2 : Dans la boîte il y a 2 
jetons. J’en ajoute 1 et 
encore 1. Combien j’en ai 
en tout ?  
 

 

A2 : Dans la boite il y a 1 
jeton. J’en ajoute 1 et 
encore 1. Combien j’en ai 
en tout ? 
 

A2 : Dans la boîte il y a 2 
jetons. J’en ajoute 1 et 
encore 1. Combien j’en ai 
en tout ? 
 

R2 : Dans la boite il y a 3 
jetons. J’en enlève 1 et 
encore 1. Combien j’en ai 
en tout ? 
 

R2 : Dans la boîte il y a 4 
jetons. J’en enlève 1 et 
encore 1. Combien j’en ai 
en tout ? 
 

 

A1 : dans la boite il y a 3 
jetons. J’en ajoute 1. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
R1 : Dans la boite il y a 3 
jetons. J’en enlève 1. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
A1 bis : Dans la boîte il y a 
2 jetons. J’en ajoute 2. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
R1 bis : Dans la boîte il y a 
3 jetons. J’en enlève 2. 
Combien j’en ai en tout ? 

 

A1 : Dans la boîte il y a 2 
jetons. J’en ajoute 2. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
R1 : Dans la boîte il y a 4 
jetons. J’en enlève 2. 
Combien j’en ai en tout ? 
 
A2 : Dans la boîte il y a 2 
jetons. J’en ajoute 1 et 
encore 1. Combien j’en ai 
en tout ?  
 
R2 : Dans la boîte il y a 4 
jetons. J’en enlève 1 et 
encore 1. Combien j’en ai 
en tout ? 
 
 

 

Procédures à expliciter : recomptage avec les doigts + recomptage avec les jetons.  


